

山西十条红色旅游经典线路发布

# 太原市多个红色景点入选

**本报讯(记者 贾尚志)**省文旅厅消息,2025山西省红色旅游经典线路日前发布,高君宇故居、太原双塔革命烈士陵园等多个红色景点入选。

## 烽火太行红色旅游线路

路线:太原→阳泉→晋中→长治

主要景点:山西国民师范旧址革命活动纪念馆→彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆→狮脑山百团大战遗址→左权麻田八路军前方总部旧址纪念馆→黎城黄崖洞景区→武乡百团大战砖壁指挥部旧址→武乡王家峪八路军总部旧址→八路军太行纪念馆→沁源太岳军区司令部旧址。

## 英雄吕梁红色旅游线路

路线:太原→吕梁

主要景点:山西国民师范旧址革命活动纪念馆→彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆→文水刘胡兰纪念馆→石楼红军东征纪念馆→柳林刘志丹将军殉难处→兴县蔡家崖晋绥文化景区→兴县黑茶山“四八”烈士纪念地景区。

## 长城抗战红色旅游线路

路线:太原→忻州→大同→朔州

主要景点:太原双塔革命烈士陵园→高君宇故居→代县雁门关伏击战遗址→代县夜袭阳明堡机场遗址→五台县徐向前元帅故居和纪念馆→五台县晋察冀军区司令部旧址纪念馆→平型关大捷纪

念馆→塞北革命纪念馆→右玉精神展览馆。

## “走向胜利”红色旅游线路

路线:吕梁→忻州

主要景点:临县碛口高家塔毛泽东东渡黄河纪念碑广场→临县碛口寨子山毛泽东东渡黄河路居处→兴县蔡家崖晋绥文化景区→岢岚县毛主席路居纪念馆→代县毛主席路居纪念馆→五台山毛主席路居纪念馆→繁峙县伯强毛主席路居纪念馆。

## 铁血东征红色旅游线路

路线:临汾→吕梁

主要景点:隰县晋西革命纪念馆→红军东征永和纪念馆→乾坤湾西渡黄河旧址→石楼红军东征纪念馆→柳林刘志丹将军殉难处→交口县大麦郊红军东征文化旅游景区→孝义兑九峪战役遗址。

## 追寻八路军总部红色旅游线路

路线:太原→晋中→长治

主要景点:太原成成中学→和顺八路军石拐会议纪念馆→左权麻田八路军前方总部旧址纪念馆→黎城县黄崖洞兵工厂旧址→武乡县王家峪八路军总部旧址→八路军太行纪念馆。

## 晋察冀根据地红色旅游线路

路线:晋中→阳泉→忻州→大同

主要景点:和顺八路军石拐会议纪念馆→狮脑山百团大战遗址→代县夜袭阳明堡机场遗址→代县雁门关伏击战遗址→五台县徐向前元帅故居和纪念馆→五台县晋察冀军区司令部旧址纪念馆→平型关大捷纪念馆。

## 红色军工之旅红色旅游线路

路线:太原→晋中→长治

主要景点:太原北方机械厂→榆社韩庄八路军军工部兵工厂→左权芹泉镇高峪村八路军军工三所、杨家庄炸弹厂旧址→麻田镇南井八路军兵工厂旧址→麻田河北沟八路军总部测绘室旧址、军工部炮弹一厂旧址→黎城黄崖洞兵工厂旧址→武乡温庄军工部太行工业学校旧址→长治淮海工业集团刘伯承兵工厂旧址。

## 烽火上党红色旅游线路

路线:长治

主要景点:刘伯承兵工厂旧址→黄崖洞兵工厂旧址→冀南银行小寨旧址→八路军总部北村旧址→神头岭之战纪念园→抗大一分校旧址。

## 英雄武乡红色旅游线路

路线:武乡

主要景点:八路军太行纪念馆→八路军文化园→鲁迅艺术学校下北漳旧址→八路军总部王家峪旧址→八路军总部砖壁旧址。

## 一杯水传递的家校温情

5月15日下午,小店区第二实验小学大会议室室内,学生家长座无虚席,一场以“家校协同 共育未来”为主题的家长分享交流会正在进行。当六年六班王艺润的妈妈王瑞娟上台发言时,因嗓子沙哑不时停顿调整。这时,副校长李燕缓缓走近,双手送上一杯温水,瞬间,台下掌声响起……

小小一杯水,映射出学校精致细微、以人为本的教育理念,也承载着学校与家庭之间用爱与信任构建和谐共育生态、铸牢教育共同体的愿景。

精致教育家长会、专家公益讲座、家长志愿者队伍、家长进课堂、公众号优质学习资源推送、家校融通项目式学习……多年来,该校坚持把家庭教育作为学校教育的重要延伸,从多维度、多场域搭建家校共育框架,完善开放透明的沟通合作机制,形成家庭教育和学校教育的优势互补。作为家校共育平台的拓展,这次家长分享交流会,每班各推选了1名优秀家长代表,由46名家长分三场分享育儿经和共育经。

“没有完美的父母,也没有完美的老师,但我们可以共同拥有对孩子完美的爱。”“孩子不需要被比较,只需要被认可。”“错误也是学习资源,当孩子做家务时不小心把碗摔碎了,这是一种成长的声音……”从全职妈妈到博士妈妈,从军人爸爸到大学教授爸爸,一位位家长代表在发言中谈体会、讲故事、说案例、晒妙招,真情流露,金句频出。应对电子产品冲击、守护家庭书香、营造教育松弛感、强化家长榜样、优化亲子关系等内容的分享,引发家长的强烈共鸣。

“家庭是学校发展和提升的无限朋友圈。家长代表用心用情的智慧分享,让我们看到家校共育蕴藏的巨大能量,也激发了我们对提升育人合力路径和策略的深度思考。针对家长在孩子教育过程中的困惑和需求,学校将丰富不同层面的家校联结互动模式,加大协同育人在师德和绩效考核中的权重,让家校共育更系统、更精准、更有温度,让每一个孩子都能在适合自己的节奏中成长。”副校长李燕更加坚定。

记者 王丹 通讯员 魏国华



近日,太原市进山中学校自习课堂上,高三的学生们正以轻松乐观的状态备战高考。

邓寅明  
王韵菲 摄影报道

## 我市困境儿童、流动儿童微研学项目启动

**本报讯(记者 弓凤飞)**在第75个“六一”国际儿童节来临之际,由市民政局、市文物局主办的“‘城市探索’出彩未来”“六一”国际儿童节主题活动暨太原市困境儿童、流动儿童微研学项目”于5月25日在太原市博物馆启动。项目通过城市文化体验、社会实践等形式,助力我市困境儿童、流动儿童更好地融入城市生活,拥有一个幸福美好的童年。

在探索中增长知识,在体验中感悟生活,在互动中增进友谊。“城市探索 出彩未来”太原市困境儿童、流动儿童微研学项

目,将带领报名成功的30名孩子在探秘博物馆、走进历史街区、对话大学城等活动中,感受城市温度,触摸文化脉络。

“我非常期待即将到来的新活动。”万柏林区圪塔沟小学五年级的小轩是太原市未成年人保护中心约读书房多期活动的参与者,来自吕梁农村的他,跟随家人的打工足迹来到我市租房居住,他自言“像一朵蒲公英,飘来飘去”。小小的他,对未来有美好的期待,他说:“如果有风,蒲公英就会随风起舞,飘向最广阔的世界。我期待参加城市探索活动,对这个城市多一些

了解。”

启动仪式上,“福彩杯·诗歌中的太原”流动儿童三行诗征集活动、“福彩杯·我和城市的故事”流动儿童绘画征集活动同步启动。

此次活动是我市加强困境儿童、流动儿童福利保障的一次具体实践。我市将坚持做好对困境儿童、流动儿童身心的安顿,积极关注他们的心理健康状况,重视引导培养他们的正向成长意识,在人生职业规划、人文理想素养等方面,持续开展多层次、多方向的关心关爱,更好开创全市儿童福利事业新局面。